

За неделю взято около тысячи пленных. Противник после артиллерийской бомбардировки произвел несколько контр-атак но без результата. Английские аэропланы продолжают наносить большой ущерб железным дорогам, батареям и транспорту противника.

Германская Восточная Африка. Англичане заняли Кибату, в центр Горминумой. Германская войска отступили в направлении на Новую Иринугу.

Бельгийский фронт. На фронте артиллерийская перестрелка, особенно сильная в районе Диксмуа—Рамскапелле. Усиленные поиски разведчиков по всему фронту, причем в районе Диксмуа и Стеенстрата снято несколько полевых караулов противника.

Итальянский фронт. Действия итальянцев развивались, главным образом, в районе Монте-Паузио, где, несмотря на энергичное противодействие противника, все его контр-атаки были отбиты, и вершина горы, а также большинство позиций остались в руках итальянцев. В происшедших боях захвачено несколько орудий и пулеметов. Скверная погода затрудняла действия артиллерии. В горах выпал сильный снег.

В Албании, в горах Искерии, к западу от Премети, итальянцы заняли Лясковки, Янину и Корицу.

Французский фронт. К северу от Соммы французы окончательно заняли деревню Сайи—Сен—Изел и высоты к востоку и к северу от деревни. Контр-атаки германцев, с целью вновь овладеть этой важной позицией, отражены с большими потерями для врага. Удачной атакой к югу от Соммы французам удалось овладеть большей частью леса Шонь. За неделю взято более 1000 пленных и 3 орудия.

Салонский фронт. На левом фланге сербской войска после ожесточенной борьбы в Доброполе овладели деревнями Бродь и Велиселье. Захвачено при этом 7 орудий, много военной добычи и 250 пленных. На правом фланге английская войска овладели всем пространством между Струмой. В Гевгели французы заняли первую линию болгарских укреплений на значительном фронте. Русско-французская войска отбросили противника на его основную позицию.

Западный театр войны. ПАРИЖЬ. 10. X. *Официальное дневное сообщение. Действия летчиков.* Германцы сбросили сегодня утром несколько бомб над Лионвилем Человеческих жертв нет; материальный вред незначителен.

На фронте р. Соммы днем 9 октября сбиты 2 германских аппарата; 3 вынуждены спуститься вследствие полученных повреждений. В течение вечера дня 26 французских летчиков сбросили в общей сложности 420 килограмм взрывчатых веществ над заводом Гагонлажи в Бусейнген (к северу от Меца), над ст. Тиенваль-Мезьер и над вокзалами в Лонгвилль, Сабло и Мец. Сброшенные снаряды попали в цель. Другая воздушная эскадра бомбардировала склад снарядов в Монсе. Наконец, в ночь на 9 октября бомбардировки подверглись заводы в Бромберг и вокзал в Марспатур с удовлетворительным результатом.

ЛОНДОНЬ. 11. X. *Британское вечернее от 10. X.* Во время операций, предпринятых днем на нашем правом фланге к югу от Анкра, мы продвинули нашу линию к востоку от Гелекура и Лебест, захватив здесь тысячу ярдов неприятельских траншей. Германцы усиленно обстреливали артиллерию наш фронт близ Лезарь. К югу от Ранкура неприятель сосредоточил пехотные

части для атаки, но был остановлен нашей артиллерией. Сверх того числа пленных, о котором сообщалось вчера, мы захватили еще 66 пленных в сражении между Лезарь и репутом Швабен.

Вчера вечером у Гомпура германцы пытались в двух местах проникнуть в наши траншеи в одном месте, но были остановлены нашим огнем и понесли сильные потери. В другом пункте им удалось захватить выпущенные вперед наблюдательные пункты, но немедленной контр-атакой мы выбили их оттуда.

Действия летчиков. Братские летчики бомбардировали вчера два вокзала в тылу германских линий. Подвергся обстрелу поезд, находившийся на пути; сильно повреждены строения и подвижной состав.

Мы сбили семь аэростатов и большое число других заставили спуститься после полученных повреждений. Восемь британских аэростатов не возвратились обратно.

ЛОНДОНЬ. 11. X. *Официальное британское от 10. X.* Вчера неприятельская артиллерия проявила деятельность на участке Плавь, на среднем течении Изонцо, к востоку от Горичи и на Карсо, в районе Доберо. Наши батареи обстреливали на некоторых участках фронта партии неприятельских рабочих и обозы.

Воздушный флот обеих сторон производил разведки, причем в Фригидо над долиной произошел воздушный бой. В результате неприятельский альбатрос принужден был снискать.

На Карсо отряды наших разведчиков, продвинувшись по направлению к неприятельским линиям, захватили пленных и некоторое количество всеобщего снаряжения.

РИМЬ. 11. X. *Дневное официальное сообщение.* На фронте реки Соммы происходил довольно ожесточенный артиллерийский бой в районах Баша и Абленкура. Никаких действий пехоты не было. На остальном протяжении фронта не произошло ничего существенного.

Действия летчиков. На фронте реки Соммы французский летательный аппарат бомбардировал неприятельские траншеи в лесу Сент-Пьер-Вазетт. На Верденском фронте, несмотря на густой туман, французские летчики произвели энергичные действия и участвовали в 20 боях, во время которых 3 германских аэростата были сбиты к северу от Азань, близ Орн, и к северу от Романь. После боя, происшедшего между двумя группами летательных аппаратов в Верденском районе французский летчик спустился до 100 метров от поверхности земли, чтобы пожечь неприятельский ангар и обстрелять из пулемета неприятельские автомобили. Два германские летательные аппарата принуждены были снискать, потерпев аварию. В Эльзасе французский летчик сбил германский летательный аппарат. Днем 10 октября французские бомбометные аэростаты сбросили 3 снаряда большого калибра в станцию Спенкур около 20 снарядов и над неприятельскими расположениями в Азань.

ЛОНДОНЬ. 12. X. *Официальное дневное сообщение британской главной квартиры во Франции.* Мы прочно укрепились на занятом вчера пространстве. В окрестностях Гелекура и Л'Аббе в течение ночи происходила с перерывами артиллерийская перестрелка.

В ответ на утверждение неприятеля, будто успех, достигнутый нами в прошлую субботу репутом Швабен и Лезарь, достался нам лишь ценой тяжелых потерь с нашей стороны, можно заметить, что участвовавшая в этом деле войска, взявшая в плен 100 человек, потеряла лишь 200.

ЛОНДОНЬ. 12. X. Адмиралтейство сообщает, что один из наших морских аэростатов атаковал 10 октября на высоте Остенде 4 неприятельских гидростатана. Английский летчик подвергся обстрелу со стороны четырех неприятельских летательных аппаратов, тем не менее, сумел принудить один к спуску и отразил нападение остальных.

ПАРИЖЬ. 12. X. *Вечернее официальное сообщение.* У верденских укреплений наша войска после усиленной артиллерийской подготовки произвели утром атаку. На правом берегу Мааса неприятельская линия, атакованная на фронте почти 7 километров, прорвана всюду. В центре прорыв достигает трех километров глубины. Деревня и форт Дуамонь находятся в наших руках. Слва форта наши войска миновали укрепления и ферму Тюмонь, овладели каменоломней Годремона и укрепились вдоль дороги Бра-Дуамонь. Справа форта наша линия проходит теперь через северную часть леса Качет и тянется по западной окраине деревни к восточному опушке леса Фумени, пролегающая далее к северу от леса Шенуа и батареи Далну.

Планные продолжают прибывать. Пока подсчитано 3500, из них около 100 офицеров. Захваченный материал еще точно не подсчитан. Наши потери весьма незначительны.

ГАВРЬ. 11. X. *Бельгийское сообщение.* Ничего существенного не произошло.

ПАРИЖЬ. 12. X. *Официальное дневное.* К северу от Вердена германцы произвели две контр-атаки нового французского фронта. Одна из них, произведенная к концу вечера на каменоломне Горлемон, отбита; другая, произведенная сегодня утром в пять часов провоз батареи Далу, кончилась неудачей. Захваченная французами территория целиком удерживается. Ими в течение ночи закончена очистка форта Дуамонь. Комендант форта взят в плен.

Итальянский театр войны.

РИМЬ. 11. X. *Официальное итальянское от 10. X.* Вчера неприятельская артиллерия проявила деятельность на участке Плавь, на среднем течении Изонцо, к востоку от Горичи и на Карсо, в районе Доберо. Наши батареи обстреливали на некоторых участках фронта партии неприятельских рабочих и обозы.

Воздушный флот обеих сторон производил разведки, причем в Фригидо над долиной произошел воздушный бой. В результате неприятельский альбатрос принужден был снискать.

На Карсо отряды наших разведчиков, продвинувшись по направлению к неприятельским линиям, захватили пленных и некоторое количество всеобщего снаряжения.

РИМЬ. 11. X. *Общ. сообщ. итальянской главной квартиры.* Вчера вдоль всего фронта происходили артиллерийские бои, имевшие особенно напряженный характер на плоскогорьях Азаго, в долине Сугана, верхней части долины Ваной (Чисоме-Филитон) и Воите, на участке Плавь, среднем Изонцо и на Карсо.

Пользуясь благоприятной погодой, летчики проявили энергичную деятельность. Неприятельский аэростат был сбит нашими летчиками и упал, облетев пламяем, к юго-востоку от Горичи. Австрийские гидростаты сбросили бомбы над лагуной Каорли и в устье Тальментона, нанеся повреждения. Французский летчик, входивший в состав одной из наших воздушных эскадр, уничтожил один из неприятельских летательных аппаратов.

На Балканах.

ПАРИЖЬ. 11. X. *Военный дневник на Ближнем Востоке.* На фронте реки Струмы не произошло ничего существенного. Развиваясь препятствовал всяким передвижениям войск. В районе озера Дойран артиллерия обеих сторон проявила большую деятельность. Англичане завладели неприятельской траншеей на участке Маукува и взяли в плен 20 человек исключительно германцев. В изгибах реки Черной болгары произвели новые контр-атаки, которые были отражены сербским артиллерийским огнем. Сербя, перейдя в свою очередь в атаку, завладели несколькими неприятельскими траншеями на 800 метров в глубину, нанеся противнику кровавые потери. Ими взято в плен около 50 человек. На нашем левом фланге дурная погода свела возможность трудно-проходимой и затрудняла военные действия.

ЛОНДОНЬ. 11. X. *Официальное сообщение с Солунского фронта.* На фронте реки Струмы без перемены в ночь на 10 октября после артиллерийской подготовки был совершен успешный набег на неприятельскую траншею к северо-востоку от Маукува. Неприятель оказал упорное сопротивление и произвел контр-атаку, но был отражен с потерями, причем нами взято в плен 18 германцев. Обнаружено 40 германских трупов в траншеях. Наши потери невелики.

ПАРИЖЬ. 12. X. *Военный дневник на Ближнем Востоке.* На всем фронте происходила с перерывами канонада. Пехотные действия не было, кроме центра, где продолжают атаки германцев на Маукува, но они были сломенны огнем союзников. Два неприятельских аэростата принуждены спуститься вследствие полученных повреждений в бою с аппаратами союзников.

В районе Корицы-Премети (в южной Албании) кавалерия Солунской армии соединилась с кавалерией итальянского отряда в Валонь.

Конгресс радикалов.

ПАРИЖЬ. 10. X. Конгресс радикально-социалистической партии, собравшейся впервые с начала вой-

ны, единогласно вынес резолюцию, приветствующую национальную и союзные армии и выражающую решение продолжать в священном единении всех классов общее усилие для наступления полного торжества благородного дела союзников. Резолюция отвергает войну условия мира, которая не возобновила бы полностью поправки прав и не вернула бы Франции отторгнутую у нее провинции.

Русская неделя. ЛОНДОНЬ. 10. X. Советники русского посольства Набоков открывают сегодня днем в Бирмингеме русскую неделю. В связи с этим состоится ряд выставок, лекций и собраний, преследующих сближение с англичанами русских.

В Галиции.

ЦЮРИХЬ. 10. X. Газета «Народная Политика» сообщает, что в половине сентября начался второй процесс о государственной измене. К ответственности привлечены 24 русских из Галиции, в том числе пять адвокатов и восемь православных священников. Процесс продлится три месяца. Депутаты Марков и Кулинич, корреспондент «Нового Времени» Ячевецкий и трое других, осужденных к смертной казни при первом процессе, которым смертная казнь заменена пожизненным заключением, находятся в настоящее время в крепости Терезинь в северной Богемии.

В Болгарии.

АФИНЫ. 10. X. Из Софии сообщают, что бывший министр Геннадиев приговорен по обвинению в измене и за взяточничество к десяти годам каторги.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

➤ **Продолственное дело в Венгрии.** В Венгрии учреждено специальное продолственное ведомство во главе с бароном Людвигом Куэрти.

➤ **В Греции.** Германская газета сообщает, что греческое правительство распорядилось было отправить весь гарнизон о. Корфу в Эпир. Державы согласны отнестись весьма поозорительно к этому маневру и категорически воспретили всякие передвижения греческих войск.

В греческой Македонии германцами распространяются десятки тысяч воззваний ген. Макензена к греческому населению, в которых германцы уверяют, что они ничего не требуют от Греции и обещают также вперед не переходить греческой границы и шадить греческую территорию и имущество греческих граждан.

➤ **Конгресс радикалов.** В Париже 22 окт. (н. ст.) состоится конгресс радикальной партии, первый за время войны. Вице-президент партии Шарпанте в своем обращении к членам партии по поводу конгресса пишет: «Продолжительное отсутствие важных изменений на фронте сделало войну хронической и позволяет до известной степени восстановить политическую жизнь страны. Партия слишком уже долго изображала из себя спящую царевну. Теперь она должна обдумать экономическое положение и вопрос о целях войны».

➤ **Варьяв города.** Из Парижа «Веч. Вр.» телеграфируют: Из Вашингтона сообщают по кабелю, что в городе Ист-Максис произошел взрыв, уничтоживший весь город. Предполагают, что взлетел на воздух склад мин и снарядов, приготовленный для германских подводных лодок.

➤ **Окрестности Владимир—Волынского.** Из Киева телеграфируют «Рус. Вд.» что в окрестностях Владимир-Волынского осталось очень мало жителей. Большинство здорового мужского населения угнано неприятелем в глубь его тыла. Остатки населения испытывает острый недостаток в продовольствии. Среди оставшихся женщин и детей царит голодный тиф. Попытки к бегству крадутся: по словам бжеденцев, немцы стреляли в догонку.

➤ **Запрос о «Vorwärts».** Член социалистического меньшинства, один из редакторов «Vorwärts» Штаттаген, обратился с запросом к правительству о запрете газеты. Директор департамента министерства внутренних дел Левальд согласен на такое нарушение «гражданского мира» той статьей, которая повела к запрещению газеты, и заявил, что канцлер не может ходатайствовать перед военными властями о снятии запрета. После препирательства с председателем по поводу своего до-

полнительного вопроса, о различном отношении цензуры к социалистической оппозиции и к консервативной фронде.—Штаттаген спросил, известно ли канцлеру, что закрытие «Vorwärts» вызвало сильное возмущение в рабочих массах. На этот раз ответил Гельферих, видимо, не желавший пропустить случай для резкой выходки против социалистов и тем самым несколько высказаться перед правдой. «Канцлеру известно,—отвечает он,—что статья вызвала возмущение не только в рабочих, но также и в других кругах».

➤ **Укрепление германцами голландской границы.** В северной Фландрии продолжают усиленные работы по всевозможному укреплению вдоль всей голландской границы.

➤ **Последствия отравления газом.** Профессор Лаверот из Парижа представил в Петроградскую медицинскую академию труды русского ученого Вейберга, сотрудника Мечникова, посвященные изучению гангрены, как последствия отравления газом.

➤ **Резолюция по продовольствию.** В Харьковской земской совещание при губернской земской управе по продовольствию. Принята следующая резолюция: Борьба с дороговизной и снабжение населения продуктами массового потребления признается делом государственной важности. Плановое осуществление этих задач возможно лишь при образовании организации в масштабе государственных организаций. Борьба с дороговизной должна быть возложена на специальный орган, составленный из представителей общественных организаций, которые должны опираться на органы местного самоуправления и кооперативы. Администрация должна оказывать ему содействие. Вообще признано, что продовольственная задача не могут быть разрешены административными силами и средствами. Организация борьбы с дороговизной должна быть объединена и строго согласована с организацией обеспечения фронта. Независимо от момента осуществления плановый имперской организации по борьбе с дороговизной, харьковскому земству подлежат теперь приступать к осуществлению этой организации. Во главе организации должен быть поставлен губернский земский центр с функциями организационными и закупочными. Местными органами организации должны быть уездные земские комитеты по борьбе с дороговизной при уездных земских управах, с представительством в них городских более мелких комитетов, местных кооперативных организаций и особых специальных органов. В вид оборотных средств в распоряжение губернского комитета должен быть предоставлен заемством специальный кредит, на первое время до 1,000,000 рублей.

➤ **Продовольственное дело.** «Виржевы Вдлости» сообщают, что руководство всем продовольственным делом передано министру внутренних дел Протопопову, командовавшему чинов министерства для обслуживания продовольственной операции в Сибирь и на Кавказ.

➤ **Отчаянная спекуляция.** В Киев правление «Центросахар» поступил целый ряд жалоб от сахарных заводов друг-на-друга. В жалобах указывается, что заводы бросили в отчаянную спекуляцию свеклы. Забыв прежнюю солидарность, заводы путем рассылки по юго-западному краю своих агентов вырывают один у другого урожай свеклы, взвинчивая цены сверх всякой меры. Крестьянам, имевшим свеклу, предлагают баснословные цены. Например, законотраченная еще в прошлом году свекла ближайшего района, тяготящегося к тому или иному заводу, перекупается каким-нибудь отдаленным от данного завода районом с уплатой огромной неустойки первоначальному покупателю. Такое положение поселило вражду среди сахарозаводчиков, наводивших «Центросахар» своими жалобами. «Центросахар» просит всероссийское Общество сахарозаводчиков урегулировать этот вопрос.

➤ **Умцеве-онтаристов.** Частное совещание фракции земцев-умцеве-онтаристов высказалось за то, что фракция не может считать своим сочленом А. Д. Протопопова ввиду занятия им поста министра.

➤ **В бюджетной комиссии.** Отсутствие представительной правительства на заседании бюджетной комиссии, на котором предполагалось обсуждение правительственного плана продовольственной кампании, вызвало горячие дебаты, выяснившие единодушное от-

ношение членов комиссии к этому факту.
 «С. Ж.»
 ➤ **О церковных школах** в новосибирском земском собрании отклонено ходатайство епархиального совета о пособии на церковные школы 5,000 руб. и назначено только 2,750 р. На замечание представителя совета, что крестьяне совершенно отказываются от помощи церковных школ, а совету трудно их содержать, председатель Гос. Думы Родзянко заявил: было бы лучше, если бы совет передал всё церковные школы в ведение земства.
 «Р. В.»

➤ **Проф. Гредескул и новая газета.** В Москве, в рядах партии народной свободы, подняты вопросы о пребывании в ее составе проф. Гредескула, товарища председателя первой Г. Думы. Вопрос поднят в связи с отношением Гредескула к новой газете, организованной банками.
 «Д.»

➤ **Союз северных кооперативов.** В Вологде собрание союзов северных кооперативов единогласно высказалось за необходимость союза всероссийского съезда представителей общественных организаций в целях устранения продовольственных затруднений и немедленного созыва законодательных учреждений для урегулирования внутренней жизни и проведения закона о продовольствии.
 «Р. В.»

Обзор печати

Твердая и сильная власть.

Столичная прогрессивная печать, единодушно подчеркивая ряд скороспелых экспериментов над вопросами большой государственной важности, отсутствие единства и плановости в правительственной деятельности, систематическое отвлечение общественных сил от активного участия во великом всероссийском деле, с тревогой констатирует, что все это, наконец, привело к своим естественным и неизбежным последствиям. «Русс. Вд.» пишут:

«Случилось то, что предвидели и предсказывали все незабывающие глаза на жизнь и способности воспринимать ее уроки. Мы стоим лицом к лицу с кризисом, который с каждым днем принимает все более угрожающий характер. Этот кризис бьет в самую важную точку нашего глубокого тыла. Он касается в первую голову народного питания, «насушного хлеба» в буквальном смысле этого слова. И государственное значение его тем более велико, что он»

Зараза.

Было бы очень странно, если бы всероссийский вихрь спекуляций не задел своим черным крылом и нашу излюбленную, безграмотную деревню. Дух алчности и скоростной наживы, видимо, успел проникнуть и туда, и захватившие мужики, приезжая на городские базары, не без жалости выспрашивают у бывалых людей:

— А правда ли, что есть такой продукт, где уже по рублю за яйцо платят? Вот бы отвезти туда, для починки, хоть сотню яичек... А потом бы еще сотню, и опять сотню, и снова сотню...
 Конечно, рубль за яйцо—это только мечта и, так сказать, «насы высшаяшая обман».

Но острей от «мечты», без сомнения, повернуто в сторону легкой наживы и спекулятивного обогащения. Какими-то неизвестными путями в деревню проникают разукрашенные легенды о городских «стребках», которые «рувят миллионы», и мужики, имевшие за лазуху лукошину, начинают не на шутку мечтать:
 — Ежели по полтину за лукошину да по рублю за яйцо...
 Это растлывающее дыхание времени и эти базарные легенды о всеобщем грабеже находят себе подтверждение и в фактах повседневной жизни.

Деревня очень отчетливо видит, что в России не осталось ни одного производства, подлй которого не кружилась бы стая ястребов.
 Вокруг сахара—ястреба, вокруг свина—ястреба, вокруг оубки, керосина, табаку, спичек, ниток, грибов, масла, мыла, муки, соли—ястреба, ястреба и ястреба.
 И вот, ястребинный клич—«богачайтесь!»—донесся и до крестьянского уха и перевернул вверх дном всю деревенскую психологию.

пронестается вовсе не от недостатка хлеба. Напротив, нельзя сомневаться в том, что хлеба и других важнейших предметов народного питания у нас больше чем достаточно. Суть дела заключается в выяснившейся невозможности при существующих обших условиях нашей жизни правильно организовать закупку, передвижение и распределение пищевых продуктов, равно как и целый ряд других предметов первой необходимости.

«Народу нужен хлеб, а не реформы!»—кричит пресмыкающаяся печать. Конечно, народу нужен хлеб. Но перед нашими глазами промелькнул длинный ряд попыток дать народу хлеб «без реформ» и, главное, без той важнейшей реформы, которая должна заключаться в изменении отношений между правительством и обществом. И всё хорошо знают теперь, мало того: всё ощущают на живом опыте повседневной жизни, к чему привели эти попытки. Он исчерпаны до дна, и повторение их было бы лишь бессильным топтанием на одном и том же опустошенном и безнадежном мьсте.

«Для твердых цнъ нужна твердая власть». Эти слова имеют все шансы сбдаться крылатыми, но лишь по недоразумению к ним могут присоединиться те, кто оставляет безответственное усмотрение, не считающееся с общественным мнением.

Да, разумется, нам нужна твердая и сильная власть. Но разве возможна сильная власть при оторванности правительства от страны, при отсутствии органической связи между правительственным аппаратом и общественными силами и при вытекающей отсюда неустойчивости личного состава правительства? Сила власти заключается не в безответственности, не в чрезвычайных вьзаконных упомочиях, не в приминении крутых и экстравагантных мьр. Напротив, все это—признаки ее слабости. Сила и устойчивость власти зиждутся на тьсной связи ее с обществом и на доврйи этого последнего. Сильным и твердым мжет быть только то правительство, которое не парит в воздухе над страной, уподобляясь колеблющемуся по дунаевому вьтру облаку, а прочно, во всю ширину своего основания, опирается на страну.

Положение серьезно. Оно требует быстрых и крупных рьшений. Больше чем когда-либо мы нуждаемся в объединенном, устойчивом, сильном правительстве. Но есть только два источника, из которых правительство может почерпнуть эти необходимые ему свойства. Эти источники—общественность и общественность.»

хватки» нисколько не уступает ни мукомолу, ни аграрю.

Правда, в свое оправдание «мужичек» этого типа любят говорить, что теперь грабят и идет «взад-вперед», что грабят, мол, все, и что в городах остервенние даже больше чем в деревне:

— За спички с меня дерут 6 коп. коробка, за махорку—30 коп. осьмушка, за косу—7 рублей, за спирт денатурат—4 руб. бутылка.
 Но так как хозяйственный мужичек, вообще говоря, покупает меньше, чем продает, то денег в деревне скопилось сейчас очень много.

По крайней мьр, нижегородский голова г-н Сироткин уверяет, что в деревне мнет в настоящий момент до 6-ти миллиардов свободной наличности.

Я не беру, конечно, судить, насколько вьрна эта цифра и действительство ли во крестьянских кубышках и бабьих чулках скрываются уже миллиарды.

Но для меня совершенно очевидно, что разбогатевшая деревня нисколько не сбдилась счастливые, и что общий уровень деревенского достатка отнюдь не повысился.

Не угодно ли, например, обратить внимание хотя бы на такой факт:

— В камышинском уезде вспыхнула эпидемия чесотки. Земские врачи насчитывают до 12 тысяч больных. Появление эпидемии объясняется отсутствием мыла.

Итак, при шести миллиардах, которые насчитал г. Сироткин, все-таки нельзя купить мыла и чуть не целый уезд покрывается коростой.

Есть заработок, есть деньги, но есть и 12 тысяч чесоточных мужиков.

А вот еще факты из той же категории:

— В Сумах начался соляной голод. Ираксодованы не только запасов поваренной соли, но и так-называемая «глюдяна».

— В Читэ совсем нть масла. Нть сахара, на исходе запасы чая.

— В Ростовь-на-Дону нть нефти, не хватает 15-ти миллионов пудов хлеба.

— В Егорьевск, рязанской губ., спрятали табак, нть сахара, грибы—10 руб. фунт.

Без всякого сомнения, все крестьяне, живущие вблизи перечисленных городов, тоже чувствуют этот товарный кризис и не только не меньше, но даже больше, чем горожане, потому что деревенские лавочки, вообще говоря, «мардеристые» городские.

И вот, выходяще, стало быть, что деревенские миллиардеры, о которых рассказывал нам нижегородский голова г. Сироткин, ведут совершенно непостижимый для богача образ жизни:

— Без сахара, без керосина, без соли, без табаку, и в довершение всего двенадцать тысяч «миллиардеров» больше чем за полные отсутствие мыла.

Согласитесь же, что, если это и счастье, то очень странное счастье...

Александр Яблоновский.

«К. М.»

От сахара к сахарину.

Как известно, сахарин находится в опале. Приобретение его сопряжено с большими затруднениями—только из аптеки, по рецептам врачей. Аптеки же приобретают его из складов по свидетельствам врачебных отделений, а расход каждый раз заносится в специальную на сей предмет книгу. Запрещение вольной продажи сахара существует не только в России, но и в некоторых других государствах.

Сахарин открыт в 1879 г. Фалгбергем и Ремонем в Америке и оказался в 500 раз слаще сахара. Сладкий вкус его обнаруживается даже в водном растворе 1:100000, между тем как при сахарном ощущении сладкого вкуса исчерпаны уже при разведении в воде в отношении 1:200, т. е., приблизительно, 1/4 золотника на стакан.

Появление сахарина на рынок сильно возмущало сахарозаводчиков, т. к. грозило громадным падением сахарной промышленности. Были пущены в ход все средства, чтобы нанести удар опасному конкуренту. Появилась даже легенда о вредности сахарина, которую сахарозаводчики не без малого успеха поддерживают и теперь. Почти во всех слоях общества существует убеждение, что сахарин яд.

В настоящее время сахарин широко применяется в Германии вмь-

сто сахара. Об этом свидетельствуют корреспонденция из Копенгагена, появившаяся в «Киевской Мысли». Газетой была устроена анкета, в которой предлагалось высказаться о возможности замены сахара сахарином. Вредность сахарина была единодушно отвергнута профессорами: Б. Г. Шапошниковым, С. Н. Реформатским и Ф. Г. Яновским. Профессора указывают также, что когда в XVII вьк впервые в Европэ появился тростниковый сахар, продажи мела, которым появление сахара нанесло большой удар, повели против сахара кампанию, аналогичную той, которую теперь ведут сахарозаводчики против сахарина. В то время сахар пережил ту же самую легенду, как и теперь сахарин.

Единственно, что говорит не в пользу сахарина, это то, что он—только вкусовое, а не питательное вещество. Разумеется, во всех тех случаях, где сахар является не как питательное, а как вкусовое вещество, он с успехом может быть заменен сахарином.

В медицине сахарин употребляется не как лекарственное вещество, а лишь для подслащивания кушаний и напитков для больных, страдающих тучностью и для диабетиков (сахарное мочеизнурение), для которых употребление сахара вредно. Практика показала, что только при продолжительном употреблении сахарина и особенно в чрезмерно больших дозах он становится противным, благодаря металлическому привкусу, но вреда для организма никакого не было, что еще лишний раз опровергает и самую легенду о его вредности.

Добытие сахарина не сопряжено с большими неудобствами и даже весьма несложно, а потому могло бы быть легко осуществимо у нас в России. Сахарин есть ничто иное как продукт каменноугольной смолы и бензола.

Н. Лысов.

По Сибири.

(Отъ собств. корресп.)

С. Зайвцов, Барнаульского уезда.

Пожарь.

В 10 час. вечера на 25 сентября в центр села и среди скученных построек у местного жителя Горбачева загорелась баня, в которой сушился лен. Только благодаря тому, что погода была тихая и народ еще не спал, пожар удалось потушить и залить подвезенной водой, имевшейся у соседа в бочках. Пожарную машину доставили поздно, да от нея не было и пользы, потому что рукав стигил и продерывался. Багор оказался споманым.

Можно бы посоветовать обществу, состоящему из 500 душ, завести вторую машину и иметь их в исправности с цнлами рукавами. Сушильня в банях, находящихся в центре села, не следовало бы допускать. Жерь у багра не лишне было бы иметь цнлую и крепкую.

Обыватель.

(Изъ газетъ).

Совместная просвительная работа. В Н.-Николаевск 10-го октября обсуждался вопрос о согласовании культурно-просвительной работы О-ва попечения о народном образовании с работой потребительного О-ва «Экономия» в этой области. В о-ве «Экономия» мнет специальная ассигновка на культурно-просвительные работы и ее можно использовать как для широкой орган. чтений, так и для организации вечерней школы для взрослых при условии определенной организационной связи не торгового отъла о-ва «Экономия» с комиссией по внешнему образованию. По обьм мнйиной состоялось соглашение. Отныне чтения будут производиться о-вом попечения о народном образовании при постоянном участии торгового отъла общества потребителей «Экономия».

Чтения будут производиться в трех районах города. «Г. С.»

Латышский журнал. В средь живущих в Сибири латышей ршено издавать на латышском языке ежемьсячный журнал под названием «Атбалс Тайги» («Эхо Тайги»). 1-й выпуск предполагается в декабрь. Сначала журнал будет издаваться в Петроградэ, а потом журнал будет перенесен в один из сибирских городов. «Г. С.»

«Кооперативное» винокурение. Ангарты кооперация увлеклись не на

шутку.—Бок с бок с общественными лавками начинают развиваться и общественные винокурные заводы. В одной ангарской деревне крестьяне выпесли даже специалиста по части винокурения. И как передают, работа идет во всю. В другой деревне даже такса положена на вино: — Для членов—1 р. 20 к., а для посторонних—2 р. бутылка.

Крестьяне дежурят по очереди: — Как-бы завод не провалился. Половина вырубенных денег идет на покрытие недоимок, а другая половина—в фонд кооперативной лавки.

На почв расцнны вина часто происходят неуразумия. Например, в одной деревне уголовные сослыные отказались платить за бутылку 2 руб.

— Берите с нас дешевле, мы народ сильный, средств мало,—говорили они.—«Завывающий заводом» отказался нарушить таксу.

— Вы не члены, и должны платить по 2 руб. за бутылку—отвэтил ов им.

Пришлось собрать крестьян на сходку, для перерешения этого вопроса.

Староста докладывал:

— Вот пожалуйста просите уступить вино подешевле. Как, мужики, думаете?

Мужики почесали затылки и согласились дэлат «поселычук» скидку.

— Народ подходит, полезный. Они нам прошения пишут и гугугу дают, и струменты починяют. Будет с них по девять гривен.

И холатайство уголовных сослыных было удовлетворено. «А. Д.»

Поэздка в Петроградъ.

На последнем думском засэданьи городской голова В. Я. Бирюков сбдил доклад о своей поездке в Петроград. Главной цнью и ближайшим поводом командирования городского головы В. Я. Бирюкова в Петроград по делам города было ходатайство перед высшими правительственными учреждениями о прекращении административного производства по отчужденности участка городской земли в количестве 15 десятин, саковолено занятаго Алтайской жел. дор. под постройку бойни и холодильника.

Исполняя поручение думы, городской голова прежде всего обратился къ томскому губернатору, которому он подробно выяснил как обстоятельства дела, так и то, что хозяйство постройки является не Алтайской жел. дор. а министерство земледлия, и поставленная для постройки цнть продовольствия армии будет достигнута и без отчуждения: городская дума предоставляет для бойни и холодильника безопасную участок земли. Губернатор препроводил ходатайство города с своим заключением, что он не находит законных оснований къ отчуждению земли, в Петроград.

В Петроград городской голова прежде всего обратился къ члену Государственного Совета Лаптеву, у которого выяснил, что дело зависит от распределения отъла заготовок министерства земледлия, что главным исполномоченным по заготовкам состоит г. Мельников, а районным исполномоченным—генерал Матренин. После переговоров с ним городским головой лично перед главным исполномоченным министерства земледлия по снабжению мясом действующей армии было возбуждено ходатайство о том, чтобы министру путей сообщения было сообщено обь отсутствии необходимости отчуждения. Благоприятного и своевременного удовлетворения этого ходатайства городской голова не добился.

Тогда он возбудил ходатайство о содйствии къ окончательному прекращению производства по принудительному отчуждению перед начальником главного управления по делам местного хозяйства, который является высшим представителем местных интересов. Городской голова указал ему, что Алтайская дорога домогается в порядк отчуждения присвоить за 6000 руб. землю, стоющую полмиллиона.

Затм городской голова обращался в отъл по отчуждению министерства путей сообщения в 10 сентября с личным докладом къ министру путей сообщения. Выслушав доклад городского головы, министр, очевидно, ране достаточно осведомленный о деле, сказал, что Алтайская дорога тут не причем: она является третьим лицом, и если город продолжит беззлатное пользование этим участком еще на 1 год посл войны, то ни в каком отчуждении наслобности нть. Голова заявил на это, что в такой форй ршение вопроса зависит от городской думы, и высказал уверенность, что послдняя, в

виду общегосударственного значения вопроса, согласен на это. На письменном докладе главы министр сдал резолюцию: «Дума предостерегает теперь же на один год послать войны и при этом нет надобности в отлучении для Алтайской дороги».

Через несколько дней послать такой резолюции министра вопрос должен считаться исчерпанным.

Помимо этого дела городской голова в Петроград ходатайствовал и по другим городским делам.

Таким образом предприняты были шаги к улучшению путей сообщения в городе и к изысканию средств на удовлетворение самой вопиющей и неотложной потребности в мощении улиц и площадей города, представляющих в сухое время глубокий сыпучий песок, а в сырое — непролазную грязную трясину. Единственным источником для выхода из этого, при современном состоянии финансов города, может служить популярный сбор за привозимых и вывозимых по желѣзной дороге грузов, устанавливаемый для городов на основании закона 2 марта 1910 г.

Вопрос о популярном сборѣ уже возбуждался барнаульским городским управлением, но находится в первой стадии своего развития. Городской голова обратился по этому делу в дорожный отдѣл главного управления по делам мѣстнаго хозяйства, встрѣтил здѣсь полное сочувствие и внимание и получил подробный материал о порядкѣ возбуждения ходатайства и нѣсколько образцов ходатайств других городов по этому же вопросу.

В началѣ войны дорожный отдѣл не давал разрѣшеній на установление попуднаго сбора, но теперь, принимая во вниманіе незавидное финансовое положеніе городов и то, что популярный сбор составит незначительный процент при современной дороговизнѣ стоимости товаров, разрѣшенія будут выдаваться, и для Барнаула вопрос может быть рѣшенъ въ положительномъ смыслѣ къ 1 января 1918 г.—Для усовершенствія дела городской голова возбуждилъ вопрос о займѣ безъ %/10 у заинтересованныхъ учреждений, фирмъ и лицъ съ тѣмъ, чтобы теперь же приступитъ къ заготовкѣ материаловъ и лѣтомъ 1917 г.—къ мощенію улицъ. Съ этой цѣлью имъ возбуждено ходатайство о ссудѣ въ 100000 руб. предъ управляющимъ Кабинета Его Величества; Н. А. Вторую уже даетъ безпроцентную ссуду въ 50000 руб. съ разсрочкой платежа на 3 года, начиная съ 1 января 1917 г.

По вопросу о скорѣйшемъ раздѣленіи губерній городской голова обращался съ личными ходатайствами къ началнику главнаго управления по деламъ мѣстнаго хозяйства, въ министерство внутреннихъ дѣлъ и т. д. Выяснилось, что вопросъ находится въ министерствѣ внутреннихъ дѣлъ и готовъ къ направленію въ законодательныя учрежденія, куда и обѣщали направить его незамедлительно. При этомъ было обращено вниманіе на предстоящее введеніе въ Томской губ. земства, и вопросъ объ этомъ находится въ тѣсной связи съ вопросомъ о раздѣленіи губерній: нетъ надобности вводить земство въ Томской губерніи и потомъ съ раздѣленіемъ ея раздѣлять и губернскае земство. Поэтому директоръ общихъ дѣлъ министерства внутреннихъ дѣлъ категорически утверждалъ, что прежде введенія земства долженъ пройти вопросъ о раздѣленіи губерній.

Улично ходатайствовалъ городской голова по финансовымъ и учебнымъ вопросамъ. Къ сожалѣнію, въ газетной запискѣ мы не можемъ дать полной картины того, какіе результаты дала поездка городского головы в Петроградъ. Скажемъ только, что за 21 день пребывания в Петроградѣ городской голова сдѣлалъ по городскимъ деламъ 74 посѣщенія и подаль 17 докладовъ. Вездѣ и отъ всѣхъ, начиная отъ министровъ, городской голова, по его словамъ, встрѣчалъ самое предупредительное и внимательное отношеніе къ возбуждаемымъ имъ вопросамъ и полную готовность сдѣлать все, что возможно. Изъ этой поездки онъ вынесъ впечатлѣніе, что личныя командировки городскихъ представителей крайне желательны.

Г. Н.

Театръ.
Концертъ Гань-Стальской.
Концертъ г. Гань-Стальской прошел при переполненномъ залѣ. Аплодисменты не было конца. Между

тѣмъ, артистка была далеко не въ голосѣ. Было замѣтно, съ какими трудомъ дается ей pianissimo. Не было на этотъ разъ той сочности и гибкости, такъ подкупавшихъ публику въ первый прѣздъ г. Гань-Стальской. Но обладая своеобразной манерой исполненія романсовъ и пѣсенъ, а также прекрасной диксіей и богатой мимикой, артистка все же удалось завладѣть толпой... за исключеніемъ только горсточкой служителей чистаго искусства и поклонниковъ *двѣнадцатого художественнаго пѣнія*... Эта-то горсточка съ грустью прислушивалась къ бурнымъ аплодисментамъ... Немногіе изъ нихъ досидѣли до конца, не получивъ, навѣрное, удовольственія и въ игрѣ на арфѣ своб. худ. Богдановской. Правда, артистка оставила весьма милое впечатлѣніе, въ ея игрѣ замѣтна техника, изящество, умѣнье выдѣлать мотивъ, но этого еще мало для концертной астры. У артистки нѣтъ проницательности, темперамента, да и тонъ слабоватъ. Арфа, благодаря-ли сквернымъ акустическимъ условіямъ Народнаго Дома, или несбыгранности, звучала глуховато.

До-ре.

Хроника

Врачебно-санитарная коммиссія. Образованная томскимъ губернаторомъ особая коммиссія, подъ прѣсѣдательствомъ губернскаго врачаго инспектора въ составѣ представителей отъ администраціи, отъ города, отъ Алтайской жел. дор и др., для обсужденія вопроса объ оздоровленіи мѣстности, прилегающей къ территории мастерскихъ Алтайской жел. дороги, произвѣла осмотръ этой мѣстности, признавъ, что находящаяся поблизости городской оврагъ оказываетъ вредное вліяніе на здоровье окружающихъ, и его необходимо перенести на новое мѣсто. При этомъ было выяснено, что о переносѣ отвала на новое мѣсто имѣется вошедшее уже въ силу постановленіе городской думы, но переносе задерживается вслѣдствіе того, что Алтайская дорога не закончила еще постройки 2 вѣдука; кроме того, высказано было желаніе объ устройствѣ 3 вѣдука по Томскому тракту.

Скотское кладбище должно быть перенесено на другое мѣсто. Изоляціонный дворъ можетъ быть оставленъ на прежнемъ мѣстѣ; желательнѣе только, чтобы для труповъ животныхъ была устроена сожигательная печь. Существующее для складовъ и просушки кожъ мѣсто, въ виду возможности распространенія заразы (сибирской язвы) и безусловной порчи воздуха, признано необходимымъ закрыть и отвести для этого другое мѣсто не позже весны 1917 г., причемъ высказано желаніе, чтобы склады и просушка кожъ были сосредоточены въ одномъ мѣстѣ.

Скотобойня—примитивная устройство; обращено было вниманіе на то, что отработанный при промывкѣ трубки вода безъ предварительной очистки спускается прямо въ рѣку. Хотя, по мнѣнію врачаго инспектора, это опасностью не угрожаетъ, такъ какъ промывается трубка только отъ здоровыхъ животныхъ, все же коммиссія высказалась, чтобы до устройства новой скотобойни были устроены фильтры и вода спускалась не въ рѣку, а въ ямы-колоды, чему способствуетъ и песчаный характеръ мѣстности.

Отмѣчено рѣзкое зловоніе, распространяемое салотопней, причемъ выяснилось, что скотобойня устроена самымъ примитивнымъ способомъ и безъ надлежащаго разрѣшенія на устройство. Въ городскихъ школахъ. Завѣдывающій 11 городскихъ приходскими училищами сообщилъ училищной коммиссіи, что послѣ перевода этого училища въ помѣщеніе гимназіи съ 2 Алтайской улицы началъ поступать отъ родителей учащихся много заявленій о желаніи перевести своихъ вѣтей въ другія, ближайшія къ Алтайскимъ улицамъ, училища. Дѣло въ томъ, что при распредѣленіи дѣтей предъ началомъ учебнаго года по училищамъ контингентъ учащихся въ 11 училищъ былъ составленъ изъ живущихъ на Алтайскихъ улицахъ. Среди легковыхъ извозчиковъ. Въ городскую управу поступило заявленіе отъ легковыхъ извозчиковъ Василія Клещева, Константина Назарьева, Алексѣя Спицына, Трофима Липовцева, Анисима Черепанова, Загорскаго и «прочихъ достойныхъ выѣздовъ». Они просятъ предоставить имъ одно мѣсто стоянкіи навсегда у гостиницы «Европа» и таксу для нихъ снятъ, какъ это дѣлается въ прочихъ городахъ для

хорошихъ выѣздовъ, которые работаютъ тамъ безъ таксы. Плату за № 9 для нихъ назначить отдѣльную по усмотрѣнію управы, а то имъ крайне обидно равняться съ прочими извозчиками и возить по таксѣ.

Въ родительскомъ комитетѣ. Сегодня, въ 7 часовъ вечера, назначено 1 засѣданіе родительскаго комитета 1 женской гимназіи.

Наши хлѣбопеки. За послѣднее время въ лакахъ продается хлѣбъ, выпеченный почти исключительно изъ крупчатки низшихъ сортовъ. Лавочки объясняютъ при этомъ, что, по словамъ хлѣбопеконъ, поставляющихъ имъ хлѣбъ, послѣдній не выпекается изъ крупчатки 1 сорта и перава потому, что хлѣбопекамъ не отпущаютъ этихъ сортовъ муки. Заявленіе явно вздорное, такъ какъ изъ ежечасно поступающихъ въ городъ 400 кулей муки поступаетъ въ продажу 240 кул. перава и 20 кул. крупчатки 1 сор.; муки этого сорта во всѣхъ мѣстахъ продажи достаточно, и отпущается она всѣмъ. Хлѣбопеки же, выпекающіе хлѣбы изъ низшихъ сортовъ крупчатки, просто не хотятъ покупать эту муку.

Табачный голодъ. Въ городѣ совсемъ не стало табаку. Особенно сильно сказывается отсутствіе махорки.

На древномъ базарѣ. Привозъ дровъ не уменьшается—ежечасно на базарѣ бываетъ десятка по два во зовѣ. Цѣны не понижаются, и распродаются дрова медленно—воза съ дровами стоятъ до вечера.

Задержаніе. Чинами полиціи 3 уч. задержанъ дезертировавшій изъ войскъ Г. Поповъ. Онъ уличенъ въ совершеніи кражи полушубковъ у Солобова по 1 Алтайской ул. Два полушубка отъ Попова отобраны.

Редакторъ А. И. Шапошниковъ.
Издатель В. М. Вершининъ.

Прислуга

Нужна прислуга. Томская, 12007

Нужна кухарка, умѣющая самостоятельно готовить. Томская, 14, верхъ, д. Каржавина. 12061

Ищу мѣсто горничной, знающая хорошо свое дѣло. Томская, 98. 12062

Нуженъ караулный, приход. вѣдуку Михайлова, Соборн. пр. 12074

Трое ищемъ мѣсто кухарки или няни. 4-я Алт., № 66. 12073

Нуженъ караулный на дачи, приходити: Тобольская, № 20, Берская, № 31. 12081

Ищу мѣсто горничной. Пушкинская, уг. Собор., казен. домъ. 12113

Ищу мѣсто няни, любящая дѣтей. Бйская, № 159. 12106

Нужна кухарка и поленная. Томская, 40. 12097

Нужна стрипка, желат. деревенскую. Пушкинская, 82. 12110

Нужна прислуга за одну. Павловская ул. д. № 84. 12105

Нужна прислуга, дѣвочка. Берская, 93, во дворѣ. 12094

Нужна стрипка и мальчикъ въ кучера. Павловская, 165. 12103

Желаю поступить кормилицей или няней. 3-я Луговая, № 16. 12121

Для Бйскаго Народнаго Дома нужны поваръ, официанты и женщины въ качествѣ официантокъ. Обращаться: Барнауль, Сузунск. ул. № 141. 12114

Нужна горничная, тутъ же отпущается обѣды домашніе, свѣтаетъ квартира въ низу. Бйская, 34, ходъ съ параднаго. 12092

Нужна прислуга въ маленькую семью. Гоголевская, д. № 50, низъ, заходить съ парад., кв. Розина. 12083

Требуются опытная кухарка и горничная. Пушкинская улица, № 27, верхній этажъ, Новикову. 12119

Нуженъ кучеръ. Уголь Гоголевской ул. и Московск. просп. М. М. Кашину. 12107

Бухарка нужна переселенческому пріюту, уг. Московскаго просп. и 10 Алтайской. 12084

Уроки и Занятія

Нужны монтеры на электрическую станцію Т. д. И. К. Платонова, находящуюся подъ управленіемъ Сибирскаго торговаго Банка. Пушкинская, 32. 11483

Учительница М. В. НИКОЛАЕВА готовитъ и репетир. Садовая площадь, д. Печорской. 11741

Ищу мѣсто помощника писаря или приказчика. 2-я Алтайская, № 54. 11998

Мельникъ
опытный, хорошо знакомый съ устройствомъ водной силы мельницы, нуженъ. Гоголь, 30, Никольскому. 12002

Ищу конторскія занятія, прошла курсъ бухгалтеріи. Гора, Набережная, № 14. 12015

Алтайскому Союзу

Кредитныхъ и Ссудо-Сберегательныхъ Товариществъ, Томская ул., № 86, нужна опытная машинистка, жалованье до 75 руб. въ мѣсяцъ. Справки съ 9-ти до 4 часовъ дня. 12055

Ищу должность мастера маслопѣли, окончившій полный курсъ своего дѣла, или на должность на подходящее жалованіе. Берск., № 168. 12054

Требуются опытный кузнецъ. Сузунская, № 126. 12059

Ищу мѣсто въ кассирши или продавщици. Б.-Зѣвская, №1. 12075

УБѢДИТЕЛЬНО
прошу дать должность продавщици или въ небольшой магазинъ кассирши. Пушкинск. уг. Соборнаго, казенный домъ. 12112

Группа бухгалтеровъ
объявляетъ: уроки бухгалтеріи начались, съ свободнаго мѣста во 2-й группѣ, занятіе съ 7 ч. вечера. Сузунская, № 126, флигель. 12100

Ищу мѣсто домашней швеи, могу самостоятельно кроить. Большая-Зѣвская улица, № 16, спросить Сукуванову. 12098

Нуженъ репетиторъ или репетиторша, приготовить въ высшее начальное училище. Павловская, 172. 12099

Нуженъ служащій, знающій мануфактуру и готовое платье. И. И. Канаяев. Московск. просп. 12078

Ищу работы, стирки бѣлья и мытья половъ. Бйская, № 202. 12090

Переписка
на пишущихъ машинахъ. Пушкинская, 32, верхъ. 12086

Ищу занятія по письменности, знакомъ съ лѣжными работами, отъ полнаго спокойствія свободенъ. Большая-Оленя, 37, рядомъ съ аптекой Поленца, спр. Мохова. 12091

Дома и Квартиры

Желаю снѣжить домами, вымыть близки базара, могу придать. Ул. Берская, д. № 164. 11771

Квартира верхъ, 5 ком., кухня въ низу, всѣ удобства. Мало-Зѣвская ул., д. почта кладбища, церкви. 11796

Сдается квартира, низъ; комната въ верху, можно со столомъ; отпущаются обѣды; готовлю и репетир.; принимаю всевозм. переписи. Бйск. 34, верхъ. 11868

Продается каменный одно-этаж. благоустроенный домъ въ 5 ком., во дворѣ деревянный 2-этаж. флигель, отдѣльная каменная кухня, баня, амбаръ, съ надворными службами. Мѣстность высокая, сух. Берская, 52. 11995

Квартира сдается, верхъ, Павловская, № 148. 11992

Отдается комната съ обстановкой. Сузунская, 180. 12014

Сдается квартира, верхъ, 4 ком., кухня, горяч. Б.-Зѣвская, № 7, Кашинцева. 12021

Сдается квартира 6 комнатъ и кухня съ надворными постройками. Справляется въ Алтайскомъ Союзѣ Кредитныхъ и Ссудо-Сберегательныхъ Товариществъ. Томская ул., № 86, съ 9-ти до 3 час. дня. 12056

Отдается комната со всѣми удобствами, электрическимъ освѣщеніемъ, отдѣльнымъ ходомъ и телефономъ, на Гоголевской улицѣ, № 76, 2-я этажъ, д. Аврора. 12063

Большая свѣтлая изолированная комната сдается. 1-я Алтайская, 35. 12115

Сдается комната. Бйская ул., № 126, во дворѣ, во флигель. 12104

Отдается одна или двѣ комнаты съ правомъ пользоваться пѣнино. Бйская, № 12, флигель. 12079

Сдается сухія чистыя кладовыя. Гоголевская, 50, въ низу. 12088

Разныя

Продается корова со свѣжимъ молокомъ. 9-я Алтайская, № 19. 12037

Пароходства Е. И. Мельникъовой, Т-ва Зал.-Сибир. П-ва и Т-ва И. Г. Фукманъ просятъ грузополучателей озаботиться **НЕМЕДЛЕННЫМЪ ПРИЕМОМЪ ПРИБЫВШИХЪ ГРУЗОВЪ.** Въ случаѣ непріема съ 1-го ноября с. г. будетъ взыматься захраненіе. 11943

Готовы бланки именныхъ списковъ

военно-обязанныхъ рабочихъ и служащихъ продаются въ типографіи Алтайское Печатное Дѣло.

ПРОДАЕТСЯ
съ контрактомъ и квартирой очень пріятное торговое дѣло, по очень хорошей цѣнѣ, въ центрѣ города, недорогая квартира, дѣло можетъ вести сама, передается въ силу сложившихся обстоятельствъ. Адресъ въ к-рѣ «Жизнь Алтая». 11087

МОНПАНСЪ получено и продается оптомъ и въ розницу, кондит. Я. И. Саркычевъ. 11299

Продаются дрова сосновыя, аршин., цѣна 13 р. сажень, пристанъ Плотникова, у Т-ва Сибирск. Коммерсантъ. 11999

Продается вороной жеребецъ съ холкомъ сани, санки, кошовка и сбруя. Бйская, 10, верхъ. 12000

Продается пальто ватное, пальто драповое, кровать же-лѣзная односпальная и гитара. Сузунская, 180 (низъ). 12025

Продается вся домашняя обстановка, а также столовая и кухонная посуда. Сузунская ул., № 88. 12032

За отъѣздомъ продаются 2 ремесленныя машины Зингеръ. Сузунская, № 24, спросить Рыбузову. 12035

За выѣздомъ продается современно новый шкафъ гардеробный, комодъ, мягкая мебель, книги, разная одежда, видѣть можно съ 12 ч. до 5 ч. дня. Полковая улица, домъ № 55, входъ съ Мостоваго, во дворѣ. 12036

Продается новотельная корова. 9-я Алтайская, № 49. 12042

Продается новотельная корова съ теленкомъ. Пушкинская, № 78. 12052

Продается кормящая солома возами. Берская, д. № 156. 12057

Продаются новые штіблеты и половая шета. Бйская, д. № 120, въ верхъ. 12117

Продается конъ возожникъ. 1-я Алтайская, меж. Соб. и Моск. пр., № 62. 12111

Продаются на убой двѣ коровы. Павловская, 165. 12102

Продается лошадь и телка. Полковая, 135. 12109

Продается по случаю отъѣзда дойная корова, за 100 р. 4 Алтайская, № 91. 12116

Продается мягкая мебель. Бйская ул., д. 104, кварт. Васильева. 12120

Продается велосипедъ и граммофонъ. Сузунская, № 202. 12122

Въ лавкѣ Цейклина, (Собор.) у базарнаго моста, поступило въ продажу оптомъ и въ розницу: сыръ голландскій, масло толеное и сливочное, масло лапланд., патока рафинированная, медъ натуральный, икра щукая, кета, мыло простое разныхъ сортовъ, сельдь тихоокеанская. 12093

Продаются жеребенокъ, стельная корова, телата, козы. Сузунская, 139, приходитъ отъ 9 до 12 дня и съ 3 до 6 вечера. 12101

Окончательная распродажа

ВСѢХЪ ТОВАРОВЪ:
кружева, филозель для вышиванія, заготовки для мнѣжить, струны для гитары, скрипки, гармона 2-хъ рядка, карнизы для дверей, окна, машина для рѣзанья багета въ рамы, книги для чтенія и записки заборныя, 65 паръ туфель дамскихъ, стараго фасона, маломѣрки. Московское полворье, верхъ, № 2-й, 2 Луговая улица. 12080

Продается большая граммофонъ съ пластинками. Бйская улица, № 55. Спросить Баранова. 12082

КОНТОРА

И. С. Вороновъ и А. І. Петровъ

СЛУЧАЙНЫЕ ТОВАРЫ:
ветошь, латунь, паровые трубы и краны, газовый ключъ и трещетка. 12077

КОНТОРА

И. С. Вороновъ и А. І. Петровъ
3-я Луговая, 24.

ЧАЙ всѣхъ сортовъ, русское МАСЛО, сотовый МЕДЪ, КАКАО, КАРАМЕЛЬ, ЭНЕМЪ, МОНПАНСЪ, ВИШНІЙ, УРОЖЪ, грецкіи ОРЕХЪ, ИЗЮМЪ, ХМѢЛЬ разный, МЫЛО, ПАТОКА, клепа, соль, СОДА бикарб. (питьевая), лавровый листъ, ПЕРЕЦЪ, горчица, РИСЪ, МУКА картофельная. МАКАРОНЫ, ВЕРМИШЕЛЬ, ЦИКОРИЙ, мушки бумажныя и др. товары. 12076

По случаю продается корова, съ молокомъ. Берская, 145. 12095